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Sessão Ordinária de 28 de Setembro de 2020.

Expediente:  "Aprovação  ad referendum de autorização para exercício de atividade
externa remunerada – interessada:  Suze de Oliveira Piza,  Claudia Regina Vieira e
Bruna Vasconcellos".
Relator: Paulo de Avila Junior e André Lessa

Contexto e Histórico
A autorização para participação em atividades remuneradas do projeto “Produção e
reprodução de conhecimento em Heliópolis/SP: fortalecendo as bases de um bairro
educador” foi  solicitada ao Centro pelas docentes Dra.  Cláudia Regina Vieira, Dra.
Suze  de  Oliveira  Piza  e  Dra.  Bruna  Vasconcellos.  O  período  proposto  para  a
realização  do  projeto  é  de  15  meses,  com dedicação  de  6h  semanais  para  cada
docente. A participação das docentes Cláudia Regina Vieira e Bruna Vasconcellos está
restrita a 9 meses totalizando 216h, enquanto a docente Suze de Oliveira Piza possui
participação prevista para toda a duração do projeto, totalizando 360h. 
Conforme descrito no Plano de Trabalho o projeto é uma ação conjunta da UFABC e
da “UNAS - União de Núcleos, Associações dos Moradores de Heliópolis e Região”,
CNPJ 38.883.732/0001-40. O plano de trabalho visa gerar condições concretas “para
a produção e reprodução de conhecimento na comunidade de Heliópolis em diversas
áreas:  educação  popular,  estudos  de  gênero,  educação  antirracista,  educação
inclusiva,  produção  de  memória,  práticas  educativas  e  de  maneira  ampla
problematizar  e  explicitar  as  relações  entre  movimentos  populares  e  Estado  na
efetivação de políticas públicas”.
Para alcançar este objetivo as seguintes ações são propostas:

1. Oferecer quatro cursos de Formação continuada para professoras, professores
e lideranças comunitárias nas demandas apresentadas pela comunidade;

2. Criar  um Observatório  científico  e  capacitar  membros  da  comunidade  para
pesquisa social;

3. Sistematizar  as  metodologias  educativas  já  praticadas  pela  comunidade,
publicá-las e divulgá-las em larga escala;

4. Criar espaços virtuais e físicos de memórias da comunidade;
5. Realizar o VII Seminário de Educação – Unas.

As atividades das docentes interessadas foram enquadradas no item 12 da Resolução
ConsUni no 135 e autorizadas ad referendum pela Direção do Centro.

Avaliação

Todas as ações previstas pelo Plano de Trabalho se enquadram nas categorias de
extensão e ensino e apesar de mencionado brevemente, atividades de pesquisa não
foram explicitadas. No entanto, o projeto está descrito como pertencente às categorias
de Extensão, Ensino e Pesquisa. Sugere-se o envio de informações adicionais que
explicitem o caráter de pesquisa do projeto.
Considerando o anexo presente na Resolução Consuni  n.135,  a  qual  normatiza  a
colaboração esporádica e eventual dos docentes em regime de dedicação exclusiva,
essa solicitação foi relacionada ao item 12 da Resolução ConsUni nº135, “Retribuição
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pecuniária,  em  caráter  eventual,  por  trabalho  prestado  no  âmbito  de  projetos
institucionais de pesquisa e extensão, na forma da Lei nº 8.958, de 20 de dezembro de
1994”.  De  acordo  com  a  Resolução  há  incidência  de  Taxa  de  Ressarcimento
Institucional  (TRI)  sobre  esta  atividade.  Após  informações  adicionais  obtidas  em
comunicação com a PROEC, sua divisão administrativa informou que o projeto será
financiado com recurso proveniente de emenda parlamentar, justificando assim a não
incidência de TRI.

Conclusão

A relatoria  é  favorável  à  aprovação,  mas  sugere  a  inclusão  de  informações
adicionais que justifiquem o caráter de pesquisa do projeto.
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